

# 凤城华人基督教会中文学校

## 2013 春季作文比赛获奖作品

### 中美文化差异

AP 中文班 郑家权 指导老师 戴萍



自古以来，人们便开始创造出不同的教育方式来教育他们的后代。由于每个地方的人都有不同的文化，所以每个地方都有他们的教育方式。

中国人比较注重他们的母语-华语。所以中国在大学以前的科目都是华语的。美国则是以英语为母语，所以科目都是英语的。

中国从小学到高中都拟定了一定要上的课，比如科学，数学，华语，英语。美国的科程比较自由化。只要学生们达到一定的学分，他们便可以上他们喜欢的课。

中国学校是十分注重尊敬别人的礼仪。尊敬是一位中国人必要的礼仪，所以人们从小便被灌输如何尊敬人的思想。在美国，学校里的老师就像学生们的朋友一样。所以很多时候他们便没有把老师放在眼里，目无尊人地在过日子。

总的来说，两个国家的教育都是不太相同的。两个教育方式都有利有弊。中国的教育方式忽略了国际语言，英语。他们也没有太多的自由。美国的教育方式是自由太多了，人们变得十分开放，所以便目无尊人了。

## 难忘的一件事

简体八班 陈毅 指导老师 余蜀梅

那是一个火热的秋天，也是我学校放秋假的第一天。因为无事可做，我觉得很无聊，于是打算去公园打一下篮球。

在去公园的路上，我突然听到一阵狗叫声。循声望去，在离篮球场不远的草地上，有一个小纸箱子。哦，原来狗叫声是从这个小箱子里传出来的啊！

我向箱子走了过去，然后在箱子旁停了下来。我觉得很奇怪，谁会把一只小狗放在一个这么乱的箱子里呢？多么可爱的小狗啊！竟被丢在这里，太可恶了。我站在那里想了一会儿，决定把它带回家去养。

到家时，我想快速地把这只狗藏在我房间的柜子里。不巧的是，我妈妈正在我房间里打扫卫生。我只好跟妈妈解释这件事情，我妈妈不同意。后来，也许我妈妈看着我在地上向她祈求的样子，没办法就只好同意让我养这只小狗了。妈妈告诉我说：“养狗是一件很难的

事，需要花很多精力，还要有耐心。如果你要养它，你就得好好地照顾它。”我听了妈妈的话后，高兴极了，说：“我会好好照顾它的。”

几年了，我还在养这只狗。我们已经成为了很好的朋友，我甚至希望我们能永远在一起。我很爱我的狗。回想，如果那年秋天没有发生这件事的话，我也就不会养这只狗了。这件事情让我难以忘记。

## 我的弟弟

简体七班 王敏择 指导老师 张冬梅

在我的生活中除了我妈妈就是我弟弟最重要了！我弟弟是一个可爱的十岁小男孩。虽然他已经十岁了，他还是很不听话，有时非常烦人。

我的弟弟会弹钢琴，画画，和打网球。他现在在学拉大提琴。不仅这些，他还会唱歌呢，而且唱得挺不错。但是他也有弱点的。我弟弟的学习成绩不是他能拿出来的一件东西。尽管他在班上是学习前几名，但经常忘记交作业就把总成绩给拉下来了。但不管怎么样，他还是一个爱学习的好孩子。

我弟弟有数不清的爱好。他最喜欢看书和游戏。你猜他爱看书到什么地步？上厕所看书，玩游戏能一整天，我可做不到！我觉得他还有另一个爱好但是这可不能随便跟别人说。他动不动就掉眼泪，泪流满面，烦死人了！

讲了这么多了你也因该大约了解了我的弟弟是什么样子。但其实啊，我还没讲到重点呢！我弟弟永远是我的弟弟，而我永远爱他。

# 春假

简体六班 丁思宁 指导老师 沈美京

这个春假，我的好朋友来我的家。我的好朋友叫李沐欣。她是一个十岁的女生，我也是十岁的女生。

我们一起做了很多小手工，一起看电视。一起聊天。我们还在我的房间玩了一个多小时，玩得正开心时，李沐欣的爸爸来接她。她走了，我就开始看书。我在春假里读了很多书。我的妈妈还带我去书店，我买了5本书。我最喜欢的书是《谁可以在这个小时里面》，书的作者也是我最喜欢的作者。他不是中国人，所以他没有中文名字。

我很高兴在春假里可以做我喜欢的事情。

# 我的好朋友

简体五班 吴璟 指导老师 任珊珊

每个人都有自己的好朋友。朋友可以有很多，但是好朋友就不一定了。妈妈常常说：“交朋友要交好的朋友，不要交不好的朋友。朋友可以影响你的一生。”我有两个好朋友。

我第一个好朋友是蔡盈盈。我和蔡盈盈在同一个中文学校和同一间教会。我和蔡盈盈是四岁的时候认识的。我们也上同一个幼儿园。她那时候一个星期有六天都在我的家里。我们在家的时候会一起玩儿，写字，谈天，学习，游泳，上课，我们四岁跟五岁的时候都在一起。我们虽然没有像以前那样有那么多时间在一起，但是当我们在一起的时候，我们会谈论关于学校和有趣的事情。

我第二个好朋友是汤俪恩。虽然我们认识的时间不长，但是因为我每个星期六都去她家学钢琴，所以我们就认识了。我和汤俪恩弹完琴就一起吃饭，一起做中文学校的作业。做完作业我们就一起玩儿，看电视。我们都很开心，家里很热闹。我很喜欢星期六，因为我们可以一起做我们自己的事情。蔡盈盈和汤俪恩就是我的好朋友！



## 內在美與外在美

正體七班 陳亦瑄 指導老師 張婉飛

在撒母耳上第十六章，說明外貌與內心是一個非常重要的功課。撒母耳在幫耶和華在以色列人中找一個新的君王。撒母耳去耶西家的時候，撒母耳看到以利押，就想：「耶和華的受膏者一定是他了。」但是，耶和華告訴撒母耳說：「不要看他俊美的外貌或是他身材高大。」耶和華說：「我不揀選他因為我是看人的內心，不是看人的外貌。」耶西叫他七個兒子站在撒母耳的前面，但是耶和華不揀選他們。所以撒母耳問耶西：「這都是你的兒子嗎？」耶西回答說：「我還有一個小的兒子，他現在在放羊。」耶西打發人去叫他來。

當大衛來時，他面色光紅，雙目清秀，容貌俊美。上帝告訴撒母耳：「就是他，你起來膏他。」

一個人的品格比外貌重要，因為神看重內心。聖經也教導我們：  
「你要保守你的心因為一生的果效都是由心而發出。」

## 臺灣

正体八班 鄭琪方 指導老師 鄭雪美

臺灣是一個美麗的島嶼，很靠近中國。它是我爸爸的故鄉。每年暑假，我們回去臺灣看爺爺奶奶。我們就住在叔叔家。

臺灣有迷人的海灘，一棵棵椰子樹，亮晶晶的貝殼和藍色的海水。除了在海灘玩水，白天你可以爬山看美麗的風景。你可以逛街買東西如衣服。或你可以去博物館參觀。臺灣有很多好吃的食物，如烤鴨，芒果和可樂。

臺灣是旅遊的好地方。我喜歡回臺灣。

## 新年新希望

正体六班 陳婉淇 指導老師 劉嘉陵

又是新的一年，我有許多的新希望。

像在新年期間能去中國旅遊，因為我想訪問住在中國的家人。我也想在學校取得好成績。如果我取得好成績，我會讓我的父母為我感到驕傲，也報答他們的辛苦。我還希望今年我會有很多好的運氣，中國人常說：“年年如意，事事順心，步步高升，一帆風順”等。

這就是我新年的新希望。

## 我的興趣

正体五班 張宜姍 指導老師 沈懷慈

我有很多興趣，例如：畫畫、拉小提琴、念故事書、彈鋼琴和游泳。

我很喜歡畫畫，因為可以用照片說故事；我喜歡拉小提琴和彈鋼琴，因為我很喜歡它們演奏的聲音；念書很有趣，因為我可以體驗書中的另一個世界；游泳時，令我感到舒服與放鬆。

我很喜歡這些興趣，它們使我的生活更多采多姿。

## 我的好朋友

简体六班 李沐欣 指导老师 沈美京

我有一个好朋友。他每天照顾着我。我遇到困难时，他都会帮助我。这位朋友就是上帝。他还很爱我，在我觉得很伤心的时候温柔地抱着我。因为他爱我，爱大家。为了我的罪可以被解除掉，他把他的爱子耶稣送上了十字架。因为他的爱，我们死后还有跟他在一起的希望。我遇到困难，他给我我的父母。

上帝是我的好朋友，我相信他，你呢？

# 令人愉快的一天

简体六班 胡超然 指导老师 沈美京

圣诞节，我的两个好的朋友从外州来凤凰城玩，他们的名字是安妮和卡罗尔。我已经有一年多没有看到他们，所以我非常想见到他们。

他们 12 月 24 日到达我的朋友汉娜家，26 日早上来我家玩。我们见面后都很兴奋。我们兴奋地聊天，玩游戏，看电视，非常开心。妈妈为我们准备了好吃的中餐，有饺子，烤猪排和健康的青菜萨拉，吃得我们好满意，好享受。吃完中餐，休息片刻后，妈妈就开车带我们去爬 A 山。

到了 A 山，我们一边聊天一边爬山，很快就爬上了山顶，在山顶上，我们看到了美丽的坦佩湖，所以决定亲自去坦佩湖边看看。我们一路小跑下了山，很快来到了坦佩湖边，照了右边这张留下美好的回忆的照片。



晚上，汉娜家举办了欢迎会，我也去了。在欢迎会上我看到了很多教会的朋友，也吃到了好吃的大餐。谢谢天父阿爸让我和安妮，卡罗尔，和汉娜成为好朋友。因为他们，我度过了令人愉快的一天。

# 我

简体七班 刘小琦 指导老师 张冬梅

大家好！我叫刘小琦，今年 14 岁了。我现在在 BasisChandler 上八年纪，准备上高中九年级。

我一家有四口人有爸爸，妈妈，调皮的妹妹和我。我三岁就从广西桂林来到美国。桂林是一个风景如画的城市。我会说英语，广东话，国语，桂林话，还有我正在学法语。平时我喜欢听歌，画画和跟



我的朋友一起去买衣服。还有,我喜欢设计各种各样的裙子和建筑。我长大以后很想做一位设计师。

我的梦想是能去法国和韩国, 因为我想能更多的了解它们的文化传统和品尝那里的食物。

## 中美文化差异

A P中文 李家安 指导老师 戴萍

中国和美国的差别很大。这是因为国家本身传统文化会有很大的影响。美国比较注重言论自由, 而中国比较注重学业成功。

多年以来, 美国一直往自由派的方向走。这在教育和法律上都有很大的影响。因为这样美国学校比较宽容。功课量少, 还有老师教的题目都不难。不做功课的小孩也不会被惩罚。

中国教育严格多了。所有的小孩都需要努力注意老师教的资料。回家后还要练习, 加强学术能力。因为这样他们长大以后才能找到一份好工作。这样孩子可以养家, 并孝顺父母。这种想法是来源于中国的孔子。

这些就是中美教育的差异。因为彼此有不同的文化, 教育也会有很大的差别。优点和缺点都有, 没有一个最好, 因为可以适合不一样的人。

